
 
 

Bestyrelsesmøde i Vejle d. 2. december 2013 
1. Godkendelses af referat fra video/tlf møde Århus/Herlev 02/09/2013 

a. Ikke udarbejdet (uden undskyldning). Vi må hjælpes ad med at få det genskabt. 5 
min brainstorm… 

Punkt 2 Nyt fra formanden. 
a) Henvendelse fra Dansk Selskab for Medicinsk Genetik: Brian har svaret dem, at vi 
desværre ikke kan hjælpe. Men de må gerne kontakte Brian og høre om vores lønsystem 
samt vores tabte ”kamp” for at blive autoriserede. 
b) International Day of Medical Physics – autorisation? Der blev ikke lavet 
pressemeddelelse i den forbindelse. 
c) Personsager i referat: Der vil i fremtiden ikke være navne ifm. personsager i 
referatet. 
 
Punkt 3 Nyt/status 
a) NACP: Vi sagde ok til at oprette undergrupper for Nuclearmedicin og MR, men ikke 

oncology grundet DK’s store tilknytning til ESTRO. Vi var det eneste nordiske land, 
der havde sagt nej til en oncologi-gruppe.  

b) c)  d) Ikke noteret noget til. 
c)  
Punkt 4 Vedtægtsændringer 
Lars præsenterede udkast til vedtægtsændringer, og det blev besluttet at lave en åben 
diskussion på hjemmesiden. 
 
Punkt 5 Økonomi 
Stadig nogen, der ikke betaler kontingent til tiden, men ellers god økonomi. 
Regnskab for symposiet er ikke afsluttet, men det så ud til at balancere, evt. med et lille 
underskud. (Der skulle have været noget om det senere på mødet d. 2., men det nåede vi 
ikke) 
Firmamedlemmer: Vi synes, det er en del penge, vi opkræver af firmamedlemmerne 
uden, at de egentlig får ret meget for dem. 
  

2. Nyt fra Formand 
Kamp med NemID. Sagen blev kort gennemgået. Problemet opstod, da vi skulle have en 
digital postkasse og vi åbenbart havde en gl. digital signatur, som ingen havde koden til. 
Det var noget besværligt at få den slettet, så vi kunne få et NemID. Det er næsten i hus nu, 
mangler en underskrift. Derefter kan der bestilles adgang til den Digitale postkasse. 
 
Vi støttede det store Niels Bohr symposium på Rigshospitalet – ikke økonomisk, men med 
hjemmeside og logo. 



 
Vedr. repræsentanter i NACP. 
NACP: Stine Groth-Pedersen sidder i NACP komiteen. 
MR: ?? Vi er blevet bedt om at foreslå en repræsentant. Brian spørger en mulig kandidat i 
MR gruppen.  
NUK: Poul-Erik 
 

3. Nyt/status fra udvalg 
a. NACP 

Asger har arvet webmaster posten samt bliver Præsident i NACP, da det er DK´s 
opgave de næste 4 år. 
 

i. Mødet i Turku  
Bestyrelsen har tilbudt at symposieudvalget kunne hjælpe med programmet – 
det er ikke blevet benyttet. 

  
Pris for NACP symposiet inkl. middag er sat til 300 € (men nok uden 
overnatning, så noget dyrere end DSMF symposiet). PET-delen betales for 
sig selv. 
Asger følger op på prisen for overnatning og rejse. 
Heidi sender deltagerpris-opgørelse for DSMF symposium 2013 til 
bestyrelsen. 

 
Programmet for NACP symposiet skal på vores hjemmeside – eller i hvert fald 
appetizer på hjemmeside.  
http://www.nacp-nordisk.org/?page_id=14 
Det sørger Brian for. 
 

1. Vores lille generalforsamling i 2014. 
Lørdag d. 24/5 2014 kl.15.45-17.00 
Det skal meldes ud på forhånd, hvor mange CPD point deltagelse i 
NACP symposiet giver. 
 

b. EFOMP/IOMP 
Der har været møde i Oxford – og der er lavet en lille rapport om, hvad der sker i 
DK pt. Hovedemner: Partikelanlæg, PET-MR på Riget, Nyt center for medicinsk 
dosimetri på Risø. 
 
Brian har modtaget et brev fra Præsidenten, om vi vil være tilknyttet til deres 
journal: Physica Medica: The European Journal of Medical Physics 
Se brev fra Brian. 
Frankrig, Italien og Irland har givet tilsagn om at være med. 
Det bliver taget op med div. forsknings fysikere. Brian forhører sig bl.a. ved en 
tidligere formand og vender tilbage med info.  
 

c. ESTRO 
Intet at berette. 



Næste møde er i Wien, hvor en underorganisation vil se på og varetage NMO´ernes 
interesser. 
 

d. Uddannelsesråd 
Brian videresender referat. 
De har konstitueret sig og set på vejledningerne til de forskellige faggrene. 
De er ved at se på ny rapport vedr. det forventede antal nye hospitalsfysikere og den 
nuværende situation. 
Lars er menigt medlem og vil primært se med på NUK-rapporterne. 
Lars har kort præsenteret IAEAs rapport nr. 25 – og rundsender link til bestyrelsen. 
 

e. Fagligt bedømmelsesudvalg 
Ingen besked. 
 

4. Vedtægtændringer generelt 
a. Optagelse 

i. Konkret set på hvorledes vi laver den åbne debat på DSMF.org 
b. Andre issues – fx var der forslag omkring styring af der faglige bedømmelsesudv. 

Selve gennemgangen af alle de foreslåede vedtægtsændringer er udsat til næste 
møde. 
Der blev igen diskuteret optag af medlemmer samt lavet en tekst til nyhedsbrevet om, 
at vi til januar vil lave en åben debat på hjemmesiden, som vi håber, medlemmerne 
vil deltage i. 
 
Se teksten til brevet neden for referatet. 

 
5. New ”åbent hus” 

Sygeplejerskerne og radiograferne (RTT’erne) er ved at prøve at lave en underafdeling 
(SIG) under DSR. Brian har foreslået dem, at de måske kunne stå for åbent hus i fremtiden? 
Da det er meget brugt af sygeplejersker og radiografer. 
 
I DSMF regi skal det inkludere alle tre grene eller alle tre grene skal have mulighed for at 
holde åbent hus/komsammen med lille økonomisk bidrag. 
 
Forslag: Det vil stadig være onkologisk afdeling, der afholder det, da de er størst, men det 
skal arrangeres på en måde, så det også er interessant for de to andre grene. Ligesom der 
også kan være foredrag fra nuk/rad, samt hvis der f.eks. er noget spændende nuk og/ell 
radiologi på sygehuset, kan det fremvises. 
Emnerne skal målrettes mere mod medicinsk fysik – og integrationen af de tre faggrene, 
f.eks. patientsikkerhed. 
Vi har en klar hensigt om, at der bliver afholdt åbent hus i efteråret 2014 – bl.a. med 
uddeling af Ung Fysikerpris.  
Brian kontakter cheffysiker.  
 

6. Økonomi 
a. Endelig beslutning omkring firmamedlemmer. 

Prisen for ekstraordinære medlemmer skal hæves til 200-250 kr 



Vi skal se, hvad DSKO har gjort og komme med en indstilling til bestyrelsen inden 
for 14 dage. 
Firmaerne skal ikke betale 4000 kr længere, men stadig sponsorere symposiet. 
Navnet på ekstraordinære medlemmer skal ændres - til? Tænk over forslag. 
Heidi tjekker op på DSKOs vedtægter samt kommer med forslag til ændring af 
vedtægterne (punkt 3.3) ift. firmamedlemmer. Vi går i retning af, at der i fremtiden 
ikke skal være firmamedlemmer. 

 
7. Mail svartider 

En lille opsang ☺ 
Skriv, hvis man gerne vil have et hurtigt svar, f.eks. ”svar ønskes”. 
Har man ikke noget at byde ind med, så skriv ”ingen kommentar” 
Rimelig svar tid er 1 uge. 

 
8. Hjemmeside opdatering inkl. lille julekonkurence. 

Klaus (vores webmaster) har foreslået, at man logger, hvem der har været logget in på 
hjemmesiden og opdateret sine oplysninger. Dem, der har gjort det, vil deltage i en 
konkurrence om 2 julekurve á 300 kr.  
Det er der stemning for.  
Klaus sender et nyhedsbrev ud – hellere i går end i morgen. SKAL ud i denne uge! 
Medlemmer i restance kan ikke vinde. 
 

9. CPD indberetning ift. de nye regler. 
Vi vil gerne have en notits med i nyhedsbrevet vedr. opsamlingsheat inden, det på næste 
generalforsamling, højst sandsynligt bliver vedtaget, at man skal indberette CPD point hvert 
år.  
Der er enighed om, at vi skal oplyse folk om, at de skal have styr på det inden næste 
generalforsamling. Så vi laver et sidste opsamlingsheat til indberetning nu, som går længere 
tilbage end 2013. 
Skulle der ske det, at nogen ikke når det, så overvejer vi at give et års kattelem. 
Klaus skriver det i nyhedsbrevet, når det er clearet med CPD udvalget. Brian snakker med 
CPD udvalget. 
Medlemmer i restance kan ikke få en CPD opgørelse. 
 

10. Forespørgsel fra NACP/RCP gruppen 2015 
Den danske arbejdsgruppe er i gang med planlægningen af et kursus i maj 2015, i Aalborg: 
Fantomer og software til analyse af fantomer. 
Kan de søge støtte fra DSMF? JA. 
Vi har bevilget 500 € til NACP/RCP 2015 gruppen. 
Den svenske søsterorganisation giver ligeledes 500 €. 

 
11. Patientsikkerhedsgruppe. 

Harald har siddet i gruppen sammen med Erik Andersen. 
Det foregår sammen med Kræftens Bekæmpelse, som har spurgt, om de vil fortsætte. 
Harald skal til møde i Kbh. på tirsdag og har fået lov til at bruge 500 kr på sandwich til de 
andre deltagere, hvis ikke andre vil betale. 
Se mere på cancer.dk – hvor der bl.a. ligger et interview med Harald. 

 



 
Tekst til nyhedsbrev: 
Som følge af diskussion på generalforsamlingen 2013 mht. optagelse af medlemmer, er bestyrelsen 
ved at se på foreningens vedtægter og vil derfor gerne opfordre til en åben diskussion på DSMFs 
hjemmeside forud for generalforsamlingen 2014. 
 
Er nedenstående formulering i foreningens vedtægter stadig dækkende for de ordinære medlemmer 
vi ønsker at optage? 
 
” 
3.1. Som ordinært medlem kan optages enhver, som har a) en længerevarende 

teknisk/naturvidenskabelig uddannelse og b) igangværende/fuldført uddannelse til 
hospitalsfysiker eller tilsvarende erfaring indenfor medicinsk fysik 

” 
 


